
 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 1  ประจำป  ๒๕๖6  คร้ังที่  ๑  

วันจันทรที่  31  กรกฎาคม  พ.ศ.๒๕๖6 
เร่ือง  การพิจารณากิจการในวงงานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
----------------------------------------------------------------- 

 
รายช่ือผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ  -  สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายประเจน บุบผาแสง ประธานสภา อบต.  
2 นายวิบูลย หงษา รองประธานสภา อบต.   

3 นางศริญญา ราชเจริญ เลขานกุารสภา อบต.   

4 นายหนูกวน ทวยภา สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๑   

5 นายพลวุฒิ โคตรด ี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๒  
6 นางสังวาลย ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๓   

7 นางราตร ี แนนอุดร สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๔   

8 นายสุวรรณ เทียมจันทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๕   

9 นายอุทัย อุดมดี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๖  
10 นายสุริยา ลอยคลัง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗   

11 นายบุญมี ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๘   

12 นายนิคม ราชบุโฮม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙   

13 นายสมบัต ิ ชาดา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๐   

14 นายอามิตรตา เทียกทุม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๑   

15 นายประมวล สุมิตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๒   

16 นางบัวไข   คงประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๖   

17 นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๗   

18 นายแสวง  วรรณโพธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๘   
 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๑. นายนกิาย    รัตนเมือง นายก อบต.หนองคูขาด  
๒. นายประยูร  มูลราช รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๓. นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๔. นายวิชัย  ชมภูนอย เลขานกุารนายก อบต.  
๕. นายสุทธินนัท  พรอินทร รองปลัด อบต.หนองคูขาด  
๖. นายปยะเนตร  ปราบพินาศ ผูอำนวยการกองชาง  

-/นางจันทรเพ็ญ 



ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๗. นางสาวชมภนูุช   ศรีคลัง นักทรัพยากรบุคคล รก.หัวหนาสำนักปลัด 
๘. นางสาวรัตนาภรณ  พรมคุณ นิติกร  
๙. นางสาวพัชราภรณ  แสนศร ี นักวิเคราะหนโยบายและแผน  

 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกสภา ฯ ทุกทาน  ตามท่ีประธานสภาฯ ได 
เลขานุการสภาฯ กำหนดใหมีการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖6  

ครั้งท่ี  ๑  ในวันนี้ ดิฉัน นางศริญญา  ราชเจริญ  เลขานุการสภาฯ ไดตรวจ
นับจำนวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ท่ีไดลงชื่อใน
สมุดลงเวลาและท่ีนั่งอยูในท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลอันทรง
เกียรติแหงนี้ จำนวน  ๑๘   ทาน ครบองคประชุม ลำดับตอไป ขอกราบ
เรียนเชิญ ประธานในพิธี  ไดจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 
---------สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล และผูเขารวมประชุมลุกข้ึน
ยกมือไหวและกลาวคำบูชาพระรัตนตรัย------------------------------------ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
๑.๑  เรื่องประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖6  ครั้งท่ี  ๑    

นายประเจน บุบผาแสง  วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยวิสามัญ  
ประธานสภาฯ   สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖6  ครั้งท่ี  ๑  ซ่ึงตามประกาศอำเภอบรบือ เรียก 

ประชุมสภา เรื่อง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1  ประจำป 2566  ตั้งแต วันท่ี 18  กรกฎาคม 
2566  เปนตนไป  ท้ังนี้ไมเกิน 15 วัน  จึงไดกำหนดวันประชุมสภาฯ  
ครั้งนี้ ข้ึน ในวันท่ี  31  กรกฎาคม  2566  ซ่ึงในวันนี้ มีการพิจารณา
กิจการท่ีเก่ียวของกับสภาฯ  ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติในการพิจารณา 
แกไข เพ่ิมเติม หรือเปลี่ยนแปลง แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  (พ.ศ. 2566 – 2570)  ประจำป 2566  ครั้งท่ี  1  และจะได
พิจารณาในระเบียบวาระของการประชุมฯ ครั้งนี้ตอไป  สมาชิกสภาฯ               
ทุกทาน รับทราบนะครับ 

มติท่ีประชุม   รับทราบ 
นายประเจน  บบุผาแสง ขอเขาสูเรียบวาระการประชุมตอไป 
ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
    ๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบรหิารสวนตำบลหนองคูขาด   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2566   
นายประเจน บุบผาแสง  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ไดมีการประชุมสภาฯ 
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2566  เม่ือวันท่ี  29  พฤษภาคม     

2566  ท่ีผานมา  โดยเปนการพิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับวงงานกิจการ 
สภาฯ  ซ่ึงเลขานุการสภาฯ  ไดจัดทำรายงานการประชุมฯ ดังกลาวเปนท่ี
เรียบรอย และไดมีการจัดสงใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจทานลวงหนา  ขอให 

-/สมาชิกสภาฯ.. 

 

2  

-๒- 



   -๓- 
สมาชิกสภาฯ  ไดตรวจทานดูอีกครั้งกอนท่ีจะมีการขอมติท่ีประชุมสภาฯ 
เพ่ือรับรองรายงานการประชุมตอไป  หากมีขอผิดพลาดสามารถขอแกไข
เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ ได   กอนท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม  จะไดลงนามเพ่ือรบัรองการตรวจรายงานการประชุมตอไป  หาก
ไมมีสมาชิกสภาฯ  ทานใดท่ีจะขอแกไข  รายงานการประชุม  กระผมใน
นามของประธานสภาฯ  จะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ในการ
ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ครัง้แรกตอไป   สมาชิก
สภาฯ ทานใดท่ีจะรับรองรายงานการประชุมสภาฯ  ครัง้แรก  โปรดยกมือ
ครบั และขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจนับจำนวนสมาชิกฯ  ท่ียกมือดวย
ครับ 

มติท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชมุ 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องกะทูถาม 
    -ไมมี- 

 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    - ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  
 (พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติม และเปลี่ยนแปลง  
5.1.1  การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2566 

นายประเจน บบุผาแสง  ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติเพ่ือใหสภาฯ ไดพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ แผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2566  

เพ่ือใหสอดคลองกับยุทธศาสตรการพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ในเขตจังหวัด  ยุทธศาสตรจังหวัด  ยุทธศาสตรกลุมจังหวัด แผนพัฒนา
จังหวัด  แผนพัฒนากลุมจังหวัด  แผนพัฒนาภาค  แผนพัฒนาเศรษฐกิจ
และสังคมแหงชาติ ยุทธศาสตรชาติ  20 และเปาหมายการพัฒนาท่ียั่งยืน  
โดยในการจัดทำประชาคมทองถ่ิน  ใหดำเนินการตามหลักการบริหาร
กิจการบานเมืองท่ีดี จึงใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินจัดทำแผนพัฒนา
ทองถ่ินหรือทบทวนแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหเปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  ขอเชิญ ฝายบริหาร  ไดชี้แจงรายละเอียดตอสภาฯ ใหรับทราบ
กอนท่ีจะ 

นายนิกาย  รัตนเมือง  เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน 

-/ปลัด... 



   -๔- 
 

ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด และนางสาวพัชราภรณ  แสน
ศรี  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน  เปนผูชี้แจงรายละเอียดตอท่ี
ประชุมสภาฯ ตอไปครับ 

นายสุทธินันท  พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตสภาฯ เปนผูชี้แจงรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2566  ซ่ึงคณะผูบริหาร จะ
ดำเนินการจัดทำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖๗  จึงได
มีการจัดทำประชาคมหมูบานและระดับตำบลเพ่ือดำเนินการทบทวน
แผนพัฒนาทองถ่ิน เพ่ือรองรับการจัดทำขอบัญญัติงบประมาณฯ  องคการ
บริหารสวนตำบลหนองคูขาด  จึงไดจัดทำรางแผนพัฒนาทองถ่ิน  ฉบับ
เพ่ิมเติม  และเปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๖  ข้ึน  โดยรายละเอียดจะให
เจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบเรื่องการจัดทำแผนฯ  เปนผูชี้แจงใหสภาฯ ไดรับ
ทราบตอไป  ครบั  ขอบคุณครับ 

นางสาวพัชราภรณ แสนศรี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน คณะ 
นักวิเคราะหนโยบายและแผน ผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางสาวพัชราภรณ  

แสนศรี  ตำแหนง นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ  ซ่ึงมีหนาท่ี
เก่ียวกับการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๘  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  กำหนดใหการแกไขหรือ
เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน  ท่ีไดรับการแกไขจากผูบริหารองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน และจากคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ใหสงราง
แผนพัฒนาทองถ่ินท่ีแกไข หรือเปลี่ยนแปลงใหสภาองคการบริหารสวน
ตำบลพิจารณาใหความเห็นชอบ  ซ่ึงคณะผูบริหาร และคณะกรรมการ
พัฒนาทองถ่ิน ไดดำเนินการแกไข เพ่ิมเติม และเปลี่ยนแปลงแผนฯ เสร็จ
สิ้นแลว จึงไดเสนอใหสภาฯ เพ่ือพิจารณาขอความเห็นชอบ  ดังมี
รายละเอียดตอไปนี้ 

 
 ------------------รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย----------------- 
 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบรหิาร  ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ประธานสภาฯ (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  เพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๖  ใหสภาฯ ไดรับทราบ  มี

สมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย ซักถาม ฝายบริหารเก่ียวกับแผนพัฒนา
ทองถ่ิน ฯ เพ่ิมเติม นี้หรือไม  หากมีเชิญ ครับ 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  ขอสอบถามฝายบริหาร 

เก่ียวกับโครงการฯ บางหมูบานจะไดโครงการฯ ท่ีตั้งบประมาณไวมาก และ
หลายโครงการ  ซ่ึงไดเปนไปตามความจำเปน  และเปนการแกไขปญหา 

-/ความเดือด... 



   -๕- 
 

ความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีหรือไม เชนโครงการของหมู ๑๖  ใน
ปงบบประมาณนี้ก็ใหเปนของหมู  ๑๔  เพราะเห็นวามีความเดือดรอนและ
มีความจำเปนมากกวา  

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน ประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 
นายก อบต.หนองคูขาด ทุกทาน กระผม นายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ขอชี้แจงท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามเก่ียวกับโครงการตางๆ ท่ี
บรรจุไวในแผนพัฒนา เพราะมีบางหมูบานมีโครงการ และตั้งงบประมาณ
ไวมากกวาหมูบานอ่ืน ซ่ึงฝายบริหารไดคำนึงถึงความจำเปน เดือดรอน 
และแกไขบรรเทาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีท้ังตำบลหนองคู
ขาดตามลำดับ  มิใชหมูบานใดหมูบานหนึ่ง ซ่ึงแตละหมูบานจะมีความ
เดือดรอนและความจำเปนท่ีแตกตางกัน   

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงเพ่ิมเติม เพราะบางโครงการเปนโครงการท่ีฝายบริหารมีความ
จำเปนเรงดวนท่ีจะตองแกไขและบรรเทาความเดือดรอนใหแกประชาชนใน
พ้ืนท่ี  เชน  โครงการฯ ท่ีจะดำเนินการในเขตพ้ืนท่ีบานหนองคูขาด ซ่ึงเปน
ท่ีชลประทาน และเปนโครงการท่ีฝายบริหารไดเสนอเพราะเห็นวา
ประชาชนท่ีมีบานเรือนในเขตพ้ืนท่ีชลประทานไดรับความเดือดรอนในการ
ใชเสนทางสัญจรเขาออกบานเรือนของตนเอง  และจะมีการขออนุญาตใช
พ้ืนท่ีตอชลประทานตอไป 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดชี้แจงตอสภาฯ ไดรับทราบ มีสมาชิกสภาฯ ทานใด 
ประธานสภาฯ ท่ีจะอภิปราย ซักถาม เก่ียวกับแผนพัฒนาทองถ่ิน ฯ เพ่ิมเตมิ  ครั้งท่ี ๑/

๒๕๖๖  อีกหรอืไม  หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะซักถาม กระผม
ประธานสภาฯ จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติแผนพัฒนาทองถ่ิน ตอไป
ครับ  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    15  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  3  ทาน 

 ๕.๒  การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2566 

นายประเจน  บุบผาแสง ระเบียบวาระท่ี ๕.๒  การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนา 
ประธานสภาฯ ทองถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี  ๑/๒๕๖๖  ขอเชิญ

ฝายบริหารไดชี้แจงตอสภาฯ ไดรับทราบ  เชิญครับ 
นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด และนางสาวพัชราภรณ   

-/แสนศรี... 



   -๖- 
แสนศรี  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน  เปนผูชี้แจงรายละเอียด
ตอท่ีประชุมสภาฯ ตอไปครับ 

นายสุทธินนัท  พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตสภาฯ เปนผูชี้แจงรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2566  ซ่ึงคณะผูบริหาร จะ
ดำเนินการจัดทำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖๗  จึงได
มีการจัดทำประชาคมหมูบานและระดับตำบลเพ่ือดำเนินการทบทวน
แผนพัฒนาทองถ่ิน เพ่ือรองรับการจัดทำขอบัญญัติงบประมาณฯ  องคการ
บริหารสวนตำบลหนองคูขาด  จึงไดจัดทำรางแผนพัฒนาทองถ่ิน  ฉบับ
เพ่ิมเติม  และเปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๖  ข้ึน  โดยรายละเอียดจะให
เจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบเรื่องการจัดทำแผนฯ  เปนผูชี้แจงใหสภาฯ ไดรับ
ทราบตอไป  ครับ  ขอบคุณครับ 

นางสาวพัชราภรณ แสนศรี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน คณะ 
นักวิเคราะหนโยบายและแผน ผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางสาวพัชราภรณ  

แสนศรี  ตำแหนง นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ  ขอชี้แจง
รายละเอียด แผนพัฒนาทองถ่ิน ทองถ่ิน  (พ.ศ.2566 – 2570)  
เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2566  ดังมีรายละเอียดตอไปนี้คะ 

 
 ------------------รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย----------------- 
 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ประธานสภาฯ (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๖  ใหสภาฯ ไดรับ

ทราบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย ซักถาม ฝายบริหารเก่ียวกับ
แผนพัฒนาทองถ่ิน ฯ เพ่ิมเติม นี้หรือไม  หากมีเชิญ ครับ 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16 ตองขอขอบคุณฝาย

บริหารท่ีไดเล็งเห็นความสำคัญในการเสนอโครงการตางๆ  เพ่ือแกไขปญหา
ความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีตำบลหนองคูขาด 

นายวิบูลย  หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ผม 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๓ นายวิบูลย  หงษา  รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  1๓  จาก

รายละเอียดของแผนพัฒนาทองถ่ินฯ  มีบางหมูบานท่ีตั้งงบประมาณไว 
๔๐๐,๐๐๐  กวาบาท ซ่ึงคอนขางสูง  ขอใหฝายบริหารไดชี้แจงดวยครับ 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ชี้แจงตามท่ีสมาชิกสภาฯ  ไดสอบถาม ซ่ึงทานสมาชิกสภาฯ อาจจจะยังไม
เขาใจ  ยกตัวอยางโครงการฯ  หมูท่ี  ๑๐  ตั้งงบประมาณไวประมาณ  
๔๐๐,๐๐๐ กวาบาท   เปนโครงการฯ ท่ีจายจากเงินสะสม  ซ่ึงเปนการ 

-/แกไข.. 



      -๗- 
แกไขความเดือดรอนของประชาชนอยางเรงดวน  แตโครงการฯ ในท่ี
กำหนดไวในขอบัญญัติฯ งบประมาณก็จะไมมาก  ขอใหสมาชิกสภาฯ ได
ตรวจสอบอยางละเอียด  หรือบางโครงการเปนโครงการท่ีฝายบริหารได
เสนอ  เชนโครงการของหมู ๑๖  โดยโครงการท้ังหมดเปนโครงการท่ี
พัฒนาตำบลหนองคูขาดท้ังสิ้น  ใหทุกทานมองไปยังภาพรวมของตำบลใหพ่ี
นองประชาชนในตำบลหนองคูขาดไดรับประโยชนทุกคน  ไมใชหมูบานใด
หมูบานหนึ่ง  ซ่ึงโครงการท่ีเชื่อมถนนในหมูบาน แตละหมูบานก็มอบให
กองชางไดสำรวจใหเหมาะสม  ใหประชาชนไดประโยชนท่ีสุด  ใหสมาชิก
สภาฯ  ทุกทานดูความเดือดรอนของประชาชนในตำบลหนองคูขาด  แกไข
ความเดือดรอนของประชาชนในตำบลหนองคูขาด  ตรงไหนท่ีจำเปนท่ีจะ
แกไข  ไมใชมองเพียงแคหมูบานของตนเองเพียงอยางเดียว  บางหมูบานก็
ไมสามารถดำเนินการงานโครงสรางได  เพราะไมมีถนนหนทางท่ีจะ
ดำเนินการแลว  มีถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมดแลว  จะทำอยางอ่ืน
นอกเหนือจากอำนาจหนาท่ีของ อบต.ไมได  ในฐานะท่ีผมเปนผูบริหาร  
ตรงไหนท่ีจำเปน  ผมก็จะใชอำนาจฝายบริหารดำเนินการแกไข  เพราะจะ
อาศัยผูนำหมูบานอยางเดียวคงไมได  เชน  หมู ๔,๕,๑๐ เปนตน    ขอใหดู
ในปงบประมาณ ป ๒๕๖๖ - ๒๕๖๗  บางหมูบาน บางโครงการ ป ๒๕๖๖ 
ก็ยังไมดำเนินการ ไมสามารถดำเนินการได ก็ตองมีการเปลี่ยนแปลง
โครงการ  เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน   

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดชี้แจงตอสภาฯ ไดรับทราบ มีสมาชิกสภาฯ ทานใด 
ประธานสภาฯ ท่ีจะอภิปราย ซักถาม เก่ียวกับแผนพัฒนาทองถ่ิน ฯ  เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 

๑/๒๕๖๖  อีกหรือไม  หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะซักถาม กระผม
ประธานสภาฯ จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติแผนพัฒนาทองถ่ิน ตอไป
ครับ  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    15  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  3  ทาน 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายประเจน บบุผาแสง มีคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาฯ ทานใด  หรือ พนักงานสวนตำบล  จะ 
ประธานสภาฯ ประชาสมัพันธ หรือชี้แจง  เก่ียวกับงานขององคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เชิญชี้แจงตอท่ีประชุมสภาฯ  ไดครับ  หากมี เชิญครับ 
นายอุทัย  อุดมดี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๖ นายอุทัย  อุดมดี  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖  ขอสอบถามฝายบริหารวางบ

ซอมแซมยังมีอยูหรือไม  เพราะชวงนี้เปนชวงฤดูฝนถนนเสนทางบานนา
เพียงไปบานโนนแดงไดรับความเสียหายมาก ขอฝากฝายบริหารไดพิจารณา
ดำเนินการซอมแซมดวยครับ  

นางบัวใข คงประเสรฐิ  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชกิสภาฯ หมูท่ี  16  ขอสอบถามฝายบริหาร 

-/เก่ียว... 



  -๘- 
เก่ียวโครงการถนนลงหินคลุกของหมูท่ี  ๑๕ และ หมู  ๑๔  นั้น เปน
โครงการท่ีลงหินคลุกเหมือนกันแตทำไมหินคลุกมีลักษณะไมเหมือนกัน  
เพราะรูสึกวาหินคลุกของหมูท่ี  ๑๕  จะดีกวาของหมูท่ี  ๑๔   

นายปยะเนตร  ปราบพินาศ เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ผม 
ผูอำนวยการกองชาง นายปยะเนตร  ปราบพินาศ  ตำแหนง ผูอำนวยการกองชาง  ขอชี้แจง

เก่ียวกับลักษณะของหินคลุกท่ีมีการดำเนินโครงการของหมูท่ี ๑๔  และ  
๑๕  ซ่ึงท่ีมีจากแหลงหินนั้นมีท่ีมาคนละแหลงหนิกัน จึงมีลักษณะไม
เหมือนกัน 

นายประเจน บุบผาแสง ขอฝากฝายบริหารเก่ียวกับเสนทางภายในหมูบาน หมูท่ี  ๑๕  ซ่ึงมีลักษณะ
คอนขางเปนแองน้ำ  ถาน้ำมาจะระบายไมทัน  มีน้ำขัง ชาวบานไดรับความ
เดือดรอน ถามีรถสัญจรไปมาน้ำท่ีขังอยูก็จะกระเด็นใสบานเรือนชาวบาน
เปนประจำ ฝากฝายบริหารไดดูแลดวยครับ 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ชี้แจงทานประธานสภาฯ  ผมทราบถึงปญหาของหมูบาน ซ่ึงอาจจะมีกา
ประชาคมเพ่ือจัดทำแผนพัฒนาฯ อีกครั้ง เพราะหากจะซอมแซมคงจะไม
ไหวเพราะใชงบประมาณคอนขางมาก    

นายวิบูลย  หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ผม 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๓ นายวิบูลย  หงษา  รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  1๓  ขอ

ฝากฝายบริหารไดพิจารณาดำเนินการชวยเหลือถนนเสนทางบานหัวฝาย  
ซ่ึงถูกน้ำกัดเซาะ ประชาชนใชสัญจรไปมาจะเกิดอันตรายเปนอยางมาก 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. ทำความเขาใจใหท่ีประชุมสภาฯ ไดรับทราบ  ถนนเสนดังกลาวเปนของ 

อบจ.  ซ่ึงผมไดรายงานไปแลวใหมาดำเนินการซอมแซมแกไข  และไดเสนอ
ไปยัง  สมาชิกสภาฯ จังหวัด (สจ.) พ้ืนท่ีไปแลวใหดำเนินการแกไขพรอมท้ัง
เสนอแนวทางท่ีเปนการแกไขแบบถาวรไปแลว   

 นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  ขอสอบถามฝายบริหาร

เก่ียวกับงานสาธารณสุข  กรณีเกิดไขเลือดออก ซ่ึง รพ.สต.จะแจงให อบต.
มาดำเนินการพนหมอกควันกอนไดหรือไม ไมจำเปนตองรอหนังสือ  เพราะ
เกรงวาจะชักชาไมทันการในการปองกันโรค    และอีกเรื่องคือเรื่อง
ประเพณีลอยกระทง อบต.จะเปนผูดำเนินการเองหรือใหแตละชุมชนเปน
ผูดำเนินการ 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. ทำความเขาใจใหท่ีประชุมสภาฯ ไดรับทราบ  เก่ียวกับการพนหมอกควันใน

การควบคุมโรคไขเลือดออก  ควรให รพ.สต.ทำหนังสือแจงมายัง อบต.เปน
ลายลักษณอักษร และเปนหลักฐานในการเบิกจายคาน้ำมันในการใชพน
หมอกควันดังกลาวดวย 

 
-/นายสมหมาย... 



          -๙- 
 

นายสมหมาย เทียบฤทธิ์ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ผมนาย 
รองนาย อบต. สมหมาย  เทียบฤทธิ์  รองนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอ

เสนอการจัดรูปแบบประเพณีลอยกระทงตามท่ีมีในโครงการ ในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน  ซ่ึง อบต.จะตองดำเนินการดวยตนเองเปนไปตามระเบียบการจัด
งานครับ 

นายประยูร  มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ผมนาย 
รองนาย อบต. ประยูร มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ขอเสนอ

เก่ียวกับการพนหมวกควันในการควบคุมโรคไขเลือดออก ซ่ึงก็ตองทำ
หนังสือขอความอนุเคราะห อบต. เปนผูดำเนินการ พรอมท้ังหลักฐานของ
การเกิดเคสในพ้ืนท่ีดวยครับ 

นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ดิฉัน 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๔ นางสาวศริญญา ราชเจริญ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๔  ตองขอขอบคุณ หมู

ท่ี  ๑๖  ท่ีไดใหโครงการแก หมูท่ี  ๑๔  เพราะมีความเดือดรอนและจำเปน  
และขอแจงฝายบริหารวา เม่ือ  ๒ - ๓ วันท่ีผานมา มีชาวบานบางรายได
แอบมาเอาหินคลุกท่ีเหลือท่ีกองไวอยูหมูท่ี  ๑๖  จึงขอแจงฝายบริหารได
ทราบ  และอีกเรื่อง คือ ประชาชนไดแจงวาถนนหมูท่ี ๑๔  ท่ีเคยทำ
ประชาคมไปแลว แตฝายบริหารแจงวาไมอยากใหทำเพราะเปนการทำถนน
ทับซอนกัน  ขอใหฝายบริหารไดพิจารณาดำเนินการชวยเหลือ แกไขความ
เดือดรอนดวยคะ 

นายพลวุฒิ  โคตรดี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน ผม นาย 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๒  พลวุฒิ  โคตรดี  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๒  การปองกันและควบคุมโรค

ไขเลือดออก อยากใหเพ่ิมการปองกันและควบคุมในตำบลใหมากกวานี้ 
ฝากฝายบริหารดวยครับ 

นายประยูร  มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ผมนาย 
รองนาย อบต. ประยูร มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  การ

ปองกันและควบคุมโรคไขเลือดออกในตำบล มีการรณรงคและปองกัน โดย
การนำทีม ของ รพ.สต.ตำบล และ อสม. ท่ีมีการตรวจสุมไขวลูกน้ำยุงลาย
ซ่ึงเปนสาเหตุของไขเลือดออกอยูเปนประจำครับ 

นายประเจน บุบผาแสง  ขอบคุณฝายบริหาร  สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  นะครับ  ตามท่ีฝายบริหารได 
ประธานสภาฯ ชี้แจงไปแลวเก่ียวกับการดำเนินโครงการตางๆ ของแตละหมูบาน   

มีสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หรือพนักงานสวนตำบลทานใดท่ีจะชี้แจง 
ประชาสมัพันธ หรือพูดคุยในวาระการประชุมนี้อีกหรือไม  หากไมมี  ผมขอ
ปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยวิสามัญ สมัย
ท่ี ๑ ประจำป 2566  ครั้งท่ี 1 และขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีเขา
รวมประชุม และทำใหการประชุมสภาฯ ครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย  
ผมขอปดประชุม 

 

เลิกประชุมเวลา     ๑๒.๓๐  น. 
 
 

-/ผูจดรายงาน... 



-๑๐- 
 
ผูจดรายงานการประชุม 
             ศริญญา  ราชเจริญ 
                  (นางศริญญา  ราชเจริญ) 

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
                            

 
ผูรับรองรายงานการประชุม   
 
        ประเจน  บุบผาแสง 

 (นายประเจน  บบุผาแสง ) 
ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

 

                            -------------------------------------------------------    
 
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    
           บัวไข  คงประเสริฐ 
     (นางบัวไข  คงประเสริฐ) 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๑๖ 
  

 
    ราตรี  แนนอุดร 

            (นางราตรี  แนนอุดร) 
สมาชกิสภาองคการบรหิารสวนตำบล หมู ๔ 

 
 
       สุริยา  ลอยคลัง 
            (นายสุริยา  ลอยคลัง) 
          สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๗ 


	รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด
	ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองคูขาด
	รายชื่อผู้มาประชุม
	ผู้เข้าร่วมประชุม
	เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น




